

Семенов захвачен красными партизанами.

27 октября в Чите открылась конференция областных правительств по объединению Дальнего Востока

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБРЕВКОМА
— И —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 472.
Подписки принимаются только по чаше. Адрес: пер. № 12 Нахичеванца. № 12.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

СУББОТА, 30-го ОКТЯБРЯ 1920 ГОДА.

Щегловский уезд.

Много героев революции, военного и трудового фронта выдвинула великая российская рабоче-крестьянская революция. Много отличных рабочих и крестьян показали всему миру, всему пролетариату и крестьянству, как надо служить рабочему делу, как надо выполнять долг перед социалистической республикой. Советская власть заводит этих героев на высшую доску, себю перед всеми трудившимися отличил достойные заслуги.

По мере разрастания революции, по мере распространения в массах великих идей коммунизма и внедрения классового самосознания в народные толпы, начинают выделяться герои-города, герои-деревни, села и уезды и т. д.

История нашей революции знает много примеров высокого выполнения долга передными деревнями и городами. Выполнить долг свой перед республикой обязан каждый самый таухой уголок. Но надо стать героическими гражданами социалистической России, надо уметь выполнять свой долг во время и в чрезвычайные времена всегда там, где нужны потребности времени.

Щегловский уезд, Томской губернии дважды показал как волжца сибирская деревня отозвалась на призывы советской власти.

Когда западный фронт потребовал от страны новых пополнений и Томская губерния послала своих добровольцев на Запад, на первом месте по количеству красных бойцов был

Щегловский уезд. Оттуда ушло большое количество добровольцев, почти все одетые и обутые, много со своими лошадьми. Оставшиеся в деревнях приносили свои пожертвования и подарки.

Красная армия и голодный центр России, потребовавши от Сибири хлеба и вступивши немедленно взыскать с хлебных и фуражных из деревень Щегловского уезда на сырьевые пункты. Крестьяне Щегловского уезда вложили в себя, как необходимо, патристичность голодного красноармейца и рабочего, и великим выполнили разветривку 1920 года.

Губернский съезд советов особенно отметил высокую сознательность щегловцев и дружным аполодисментами отделил на со шестве о ходе разветривки в Щегловском уезде. Щегловцы отныне пример для всех уездов Томской губернии, как и для всех крестьян Сибири.

Посылка добровольцев и выполнение разветривки щегловцами — лучший залог в том, что и все новые требования республики будут ими выполнены точно и незамедлительно, что и новая разветривка и трудовая мобилизация будут ими проведены полностью.

На красную доску Щегловский уезд! Другие уезды Томской губернии должны последовать его примеру и все вместе дружной ратью сдвинуть вперед для всей республики — Томскую губернию.

Г. Гогерман.

Крестьяне! Следуйте примеру щегловцев. Посылайте добровольцев на фронт Целиком и в срок выполняйте разветривку. Красная армия кончат с Врангелем и обеспечат нам мирную трудовую жизнь.

Черное дело соглашателей

В наши дни, когда во всем мире резко обозначилась два лагеря, ведущие друг с другом решительную борьбу за власть и жизнь, когда между зародившимся пролетариатом восстает, чтобы поквитаться с господством буржуазии, раскрывается величайшее предательство во всей истории человечества. Теперь обнаруживается, что целые партии, группы и отдельные лица, руководившие рабочим движением, по существу, являются лишь лакеями буржуазии, стремившимися во что бы то ни стало сохранить за помещиками и капиталистами их власть и богатства. Такими умеренными социальными всех стран, социал-соглашатели всех оттенков и названий.

В моменты, когда безумно империалистов, преступления буржуазии переплывают чашу терпения угнетенных трудящихся всего мира и в порыве великого гнева они поднимаются, чтобы сметить с лица земли всех хищников и эксплуататоров, чтобы уничтожить власть человека над человеком, — проповедники социализма и «вожди» рабочего класса делают все чтобы ослабить революционный жар, ввести разложение во всеобщую рабочую массу и спасти гибнущий старый мир и его хозяев. Когда же рабочие с презрением отвергаются от этих прихвостней буржуазии, они открыто переходят на сторону угнетателей и вместе с ними становятся палачами восставших рабочих.

Первыми, с ужасом и омерзением, увидели это российские рабочие, которым три года приходится с оружием в руках бороться за свою власть, жизнь и свободу и втырять в ряды всех черных орд, шедших и еще идущих с огнем и мечем на трудовую республику, неизменно встречали немцев и в серов.

А теперь, когда поднимаются на бату с капиталом и европейские рабочие, это черное дело измены и предательства вершат западные коллеги наших соглашателей. Страхливое движение итальянского пролетариата и беднейшего крестьянства постановило эту предательство отстать капитал-

стическую страну перед возможности октября. Социал-предатели, вместо того, чтобы объединить движение и направить его в захвату политической власти в стране, сумели ввести раскол в среде рабочих, обманув часть их возможностью выйти из тяжелого положения путем соглашения с предпринимателями и правительством. Министр труда Лабрилла с официальными «вождями» рабочих разработывает проекты проведению социализма капиталистами и обрывается и обрывается от растерянности правительство начинают применять вооруженную силу против рабочих, не желающих возвращать фабрики владельцам.

То же самое происходит сейчас в Англии, где вожди трех-июнопо выступают в качестве секретные соглашения с Ллойд-Джорджем, а тот на всякий случай соединяет войска и делает приготовления к бегству из Лондона под их прикрытием.

Может случиться что рабочее движение как в Италии, так и в Англии будет сорвано на этом же. Но ввиду заведомо должна часть великим на социал-соглашателей, и аварию товарищи, несомненно, отвернутся от друзей, которые хуже врагов, как это сделали российские рабочие. Левая, наиболее революционно настроенная часть итальянских рабочих уже объявила себя независимыми для себя всекие соглашения официальных представителей конференции труда с правительством и предпринимателями. Раскол среди германских независимых также говорит о том, что сущность соглашательства раскрывается перед западно-европейским пролетариатом.

Открытый и окончательный разрыв рабочих масс Запада с вождями желтой II Интернационала, при единении их с III коммунистическому Интернационалу и признании его революционной тактикой единственно правильной — не за горами, а это задолго скорой и верной победы мировой революции и гибели капиталистического строя.

И.

Контр-атака пролетариата.

Зубастая старушка Антанта опять мобилизует все силы для уничтожения советского строя в России и водворения в ней монархии. Франция, профессиональная пролетарка мирового капитала, толкает против нас окраины государства, создавая различные авантюры господ Саянских, Черных и генерал в Балзаховичей. Лига наций благословляет все авантюры. Англия добивается Батуна для похода на Баку. Словом, мировая буржуазия решила в последний раз безмилостиво смести русскую революцию.

На этот поход пролетариат отвечает грозной контр-атакой. Забастовка руковолов в Англии, паника английской буржуазии, волна забастовок в Германии и Франции, классовые битвы в Италии, — все это вместе взятое есть защита советской России от нового налета мирового империализма.

В настоящий момент в Англии бастуют миллионы углекопов. Предлагают ввести пять железнодорожники. Бурья возит чисто классовый характер и достигла высшего напряжения. Если меньшинство желает возжи по предлогу рабочих правительству, трудно предположить результаты этой генеральной репетиции английского пролетариата. Выступившее положение Англии в настоящий момент вывело ее из строя индустриальных рабобиков. Ей по советской России, лишь бы со своими рабочими справлялся.

Италия накануне нового взрыва классовой борьбы. В разных местах происходят побоища с полицией, захватываются заводы, лад учреждениями развязываются фазы революции.

Французские рабочие, под влиянием английского и итальянского движения, начинают переходить.

Красная зима в Германии начинает осуществляться. Такой ответ пролетариата на буржуазную атаку.

Копирование мирных переговоров с Румынией.

МОСКВА, 29 октября (Р.). Румынское правительство обратилось к наркомполному комиссару по иностранным делам Чичерину с просьбой, в которой повторяет о своем искреннем желании выступить в мирные переговоры с советской Россией. Усматривая из предыдущих сообщений советской России, что она считает некоторые вопросы будущего созвещения спорными, румынское правительство предлагает точно установить эти спорные пункты, чтобы избежать великого недоразумения и облегчить путь к соглашению которого односторонне невольно желают как Румыния, так и Россия.

Наркомпол комиссар по иностранным делам Чичерин ответил на ноту, что он снова подтверждает желание российского и украинского правительства установить добрососедские отношения с Румынией, и в сообщении должен указать, что Румыния должна пройти через свою страну военный сил, совместно с крымскими контр-революционными итэжиянами недружескую ожесточенную борьбу против свободы трудящихся масс России и Украины. Таким образом, действительность не вполне соответствует заверениям румынского правительства о желании поддерживать добрососедские отношения. И это не единственно способ помощи и содействия, оказываемых румынским правительством бывшему генералу Врангелю и другим итэжиянам, восставшим против советского правительства. Из этого следует, что на мирном созвещании предстоит разрешить серьезные спорные вопросы об отношениях между Румынией и советской Россией и Украиной. В случае удовлетворительного разрешения указанных вопросов советская Россия могла бы отказаться от требования, которое она в праве предъявить Румынии по некоторым другим вопросам.

Война с Врангелем.

Оперативной радио-сводки не получено.

Все на помощь фронту.

МОСКВА, 29 октября (Р.). Председатель украинского дика Петровский обратился со следующим воззванием об оказании помощи красной армии: «Новый поход мировой контр-революции требует от нас, рабочих и крестьян, тотчасности в любой момент дать надлежащий отпор контр-революции. В предельной тоске зашевелились все темные силы, в них все еще теплится надежда, что советская власть, если не на поле брани, то путем заговора должна быть сломана. Наши органы власти должны стоять на страже и суметь предупредить коварных врагов. Мы должны поволочь с Врангелем, очистить всю страну от контр-революции, и чтобы в этой задаче мы имели успех, мы должны помочь красной армии всем. У сельских кулаков» везется до несколько полшубовых лачин дозвни быть немедленно отданы красной армии. Во всей республике каждая семья обязана что-нибудь дать для нашей доблестной армии» для победы над врагами в скорейшем мире. Вели капитализмы путем лжи и обмана все еще думает повернуть колесо истории обратно, то наша задача — поднять против врага неслыханную силу рабочих и работниц, солдат и селянок. Силы народные, силы могучие все переберют. Нельзя «помощи фронту» и лажна быть последней и окончательной, после чего красная армия должна поволочь битву со всеми нашими врагами. На помощь все и все. На мобилизацию врагов ответим своей двойной мобилизацией. Враги думают нас

звать взмором, — но поддадимся и победим».

Помощь фронту.

МОСКВА, 28 октября (Р.). Президентом союза табачников сообщается, что на воскресенье 17-го октября было выработано для западного фронта 13 1/2 миллионов курительных единиц и 40 тысяч раскурочных явжее.

Балашевский комитет партии обязал всех членов организации сдать в пользу фронта все кожаные костюмы.

В Саратово все союзы, фабрики и предприятия увеличили рабочий день на 2 часа. Производятся отчисления вещами, деньгами и продуктами в пользу красной армии.

Военнослужащие, перувившие с западного фронта, пожертвовали красной армии западного фронта много денег теплых вещей и всякого другого привезенного с собой добра. Собр проходил на агитационной станции Яибурт.

МОСКВА, 27 октября (Р.). Общее собрание уполномоченных возжков вилдаской губернии постановило в славный теплый день отчислить 30 процентов заработка воскресенья 17 октября в сумму более миллиона рублей.

В черном стане.

Сети собачи грызутся.

ТИФЛИС, 25 октября (Р.). Грузинское правительство послало союзникам протест против действий Врангеля, захватившего интервентовских казавов и увезшего их на крейсере.

Кочкара писателя.

ЦЕПКО РАД, 23 октября (Р.). В Саянополе скончался диторатор Владе Дорошевич.

Французские ростовщички затягивают войну.

МОСКВА, 28 октября (Р.). Народный комиссар по иностранным делам Чичерин в своей ноту французскому правительству заявил действия французского правительства, затягивающие войну на западном фронте и несущие новые бедствия трудящимся. После подписания перемирия и предварительного мира с Польшей, войска украинского белогвардейца Петлюры, составляющие пераздельную часть польской армии и подчиненные польскому военному командованию, в нарушение договора, продолжают войну

против России и Украины. Очевидно, французское правительство, которое глумило Польшу на войну с Россией, теперь оказывает поддержку военным снаряжением, обмундированием и деньгами войскам Петлюры, а также генерала Балзаховича и Саянкова, которые сами не обладают средствами для продолжения войны. Чичерин выражает уверенность, что широкие массы французского народа положат конец политике французского правительства, несущей ужас и горе всему человечеству.

За советским рубежом.

Англия.

Коммунизм в Шотландии. МОСКВА, 28 октября (Р.). Не смотря на малочисленность, шотландские коммунисты активно поставили дело пролетариата. На прошлой неделе в Глазго была конференция, на которой постановлено создать шотландскую коммунистическую партию. Привлечено постановление сдать все революционные группы Шотландии в новую коммунистическую партию, требующей диктатуры пролетариата, системы советов и хождения в III коммунистический Интернационал.

Весточка рабочим.

МОСКВА 28 окт. (Р.) Английская лезбийская рабочая партия предупредила первого министра Англии Ллойд-Джорджа, что ему придется дать отчет во всех преступлениях и жестокостях, чинимых английскими войсками в Ирландии.

Литва.

С помощью французских буржуев.

МОСКВА, 28 октября (Р.). Литовские газеты сообщают, что польское командование угрожает отрезать линию железной дороги Вержболово-Кояна. На литовской границе сосредоточено много польских войск, бр-

посредств и артиллерии. Приближается минута распада помещиков с литовским народом.

Румыния.

Борьба с рабочими.

МОСКВА, 28 октября (Р.). Румынское правительство продолжает арестовывать рабочих — рабочих и социалистов, претяжая им обвинения в призыве к несправедливому государственному строю. Закрыты все профсоюзы Румынии. Все пролетария Румынии энергично готовятся к проведению всеобщей забастовки. Профсоюзы Бессарабии обещают полную поддержку рабочим Румынии.

Забастовка железнодорожников.

МОСКВА, 28 окт. (Р.) Железнодорожное сообщение в Трапильванский прервано. В Темешваре большая часть солдат драгнула в рабочих.

Греция.

Бунт.

МОСКВА, 28 октября (Р.). Во время смотра греческого флота на крейсере «Палада» произошел бунт. Убит 2 офицера. Команда сошла на берег, где и ней происходили погромы и жандармерия. Манифестация ходила с лозунгом: «Долой осадное положение и Вензелоса!»

Первый томский губернский съезд советов.

Вечернее заседание 27 октября.

Доклад губземотдела.

С докладом о деятельности томского губернского земельного отдела выступил председатель губземотдела т. Жилин.

Основным средством поднятия земельной производительности, — говорят докладчик, — является организация крупных земельных хозяйств. Одним крупным видом сельского хозяйства являются советские хозяйства, другим — сельскохозяйственные объединения.

В Томской губернии насчитывается около 100 сельскохозяйственных объединений, в основу же этого года их число дойдет до 200. Объединено огромное количество скота: масса орудий стали предметом общего пользования. Число сельскохозяйственных объединений в губернии растет не благодаря какой-либо исключительной деятельности земельных органов, а вследствие революционной самостоятельности деревни.

С ветских хозяйств в губернии 13. Большинство их имеет животноводческое направление. В настоящее время из этих хозяйств в окрестности г. Томска организованы молочные фермы: на Степановке, Владимировке и Акимовичах. Фермы снабжают молоко детские приюты и больницы.

О работе земотдела по распределению посевной площади т. Жилин говорит, что за отсутствием организационного аппарата, осенние работы дали больших результатов: посеяно было лишь слабейшие посевы семянных культур. Всего было получено 192.000 пудов семян, которые и распределены по губернии.

В виду того, что в ближайшем времени мы нигде не получим машин, губземотдел и было обращено особенное внимание на ремонт старых. На территории губернии имеется 56 ремонтных мастерских, что составляет 85 проц. необходимого для губернии их числа.

В губернии более 2.000 мельниц, но все они находятся в крайне скверном состоянии. Большинство из них лишены смысла ремонтировать, так как они неспособны оправдать затрат, поэтому часть мельниц будет закрыта, а другие, которые могут обслуживать крупную работу, будут поставлены на ход.

Переходя к вопросу о предстоящих задачах губземотдела, докладчик говорит, что первой задачей является организация посева по фонду. В этот фонд поступит заблаговременно для губземотдела урожай советских хозяйств, недостающее же количество семян пополнит губпродком, работающий в контакте с губземотделом.

Нам отпущены вагон машины, веретено, 6—7 машин, в больше мы не получим, поэтому будут незначительны все машины, в чем бы распоряжения они ни находились.

Необходимо расширить посевную площадь. У нас значительная часть земель не обрабатывается, в виду чего предстоящей зимой возделают мы и сельсоветы получают предписание принять самые решительные меры к тому, чтобы весной вся наша свободная земля была засеяна, причем в случае неисполнения этого распоряжения возделаны и сельсоветы будут взысканы, как за невыполнение распоряжений.

Губземотдел считает необходимым самое широкое развитие огородной площади, так как продовольственный кризис в этом году не кончится; при губземотделе организована специальная огородная комиссия; производится заготовка семян огородных овощей, для получения семян будет устроен ряд агрономических огородов и уже нынче небольшой такой огород был устроен на коммунальном советском хозяйстве.

а также будут организовываться сельскохозяйственные курсы; несколько тысяч курсов уже было проведено. С будущего года предполагается организовать в г. Томске школы по огородничеству и садоводству.

Принимается меры к улучшению пород крупного рогатого скота и лошадей; организовано несколько заводских конюшен; в текущем году племенными жеребцами покрыто около 3.000 крестьянских кобыл.

Далее — ветеринарное дело. На территории губернии имеется 65 ветеринарных участков и та же самая прихода к 50.000 голов скота. Сейчас часть участков, до 50%, в состоянии мобилизации закрыта, потому работа их сильно увеличилась. Борьба с повальным воспалением легких чрезвычайно затруднена тем, что нет прививок: центр прислал их лишь несколько тысяч, тогда как болели десятки тысяч голов. Шприцы на всю губернию имеется не более 1 1/2 десятков, их нет и в Омске. При таких условиях единственной мерой борьбы с воспалением легких является убой больных животных, но места в этом отношении не всегда исполняют предписания губернских органов и потому тысячи голов скота заражают здоровых животных.

Идет крупная работа по переселению. Несмотря на центральные губернские России — дает в Сибирь до 750.000 душ переселенцев. Возможно, что им придется уступить обоченные статьи, но их будет достаточно у нас лишь для 30—35.000 душ, а на Томскую губернию ожидается 150.000. Нужно изыскать земельный фонд — очевидно, придется использовать пустующие земли в крестьянских хозяйствах.

Лесов в губернии около 30 миллионов десятин. Есть десятистатья, где на одного десятичного приходится до 1 миллиона десятин, — ясно, что такие десятицы ничего сделать не могут и ничего не делают. Большая часть площади лесов еще неиспользована и неустроена; правильное ведение хозяйства не ведется. Лесная охрана не соответствует своему назначению, потому охрана лесов будет в первую очередь задачей милиции, которую решено организовать.

Теперь на губземотделе возложена также обязанность оказывать хозяйственную помощь семьям красноармейцев. Здесь, в городе, семьи красноармейцев обеспечены топливом, на местах же для них пока сделано очень мало.

Ответы на вопросы.
Отвечая на вопросы, т. Жилин разъясняет, что в настоящее время переселение крестьян на одной части губернии и другую не разрешается. Переселенцы ни на какие участки временно не водворяются: они имеют право свободного передвижения по всей Сибири и выбора себе участка. — Сейчас восстанавливаются все метеорологические станции, существующие до советской власти. Губземотделом будет всеми мерами поощряться многопольный севооборот. На в емя реализации урожая возделанные машины находятся в ведении губпродкома. Не всекое хозяйство, имеющее много лошадей, является квалитетом, а потому в таких хозяйствах не всегда можно реквизировать лошадей. Мы не должны разрушать трудовых хозяйств. Вообще же возделанные не могут реквизируются лошадей.

Обмен мнениями.
При обмене мнением по докладу т. Гусев выражает уверенность в том, что скоро половина земель Томской губернии будет объединена в сельскохозяйственные коммуны, потому он находит необходимым предложить р. в. п. губземотделу и возполномо обязать их подготовку кадров опытных работников для этих объединений.

Тов. Старостин отмечает, что докладчик не упоминал о положении пчеловодства в Томской губернии.

Заключительное слово.
В виду того, что доклад т. Жилина всесторонне охватывает положение земельного дела в губернии, съезд постановил прекратить обмен мнениями. В заключительном слове т. Жилин сообщил, что общий урожай в губернии выше среднего.

Пчеловодство в губернии, по сравнению с предыдущим годом, особенно в Марианском уезде, сильно сок-

ратилось вследствие бескормицы. При этом губземотдел не имеет возможности установить охрану трудового пчеловодства. По этому поводу будет выдано обязательное постановление.

Резолюция.
По докладу тов. Жилина съездом принята следующая резолюция:
«Заслушав доклад губернского земельного отдела, первый томский губернский съезд советов постановил:

1) Принимая во внимание, что существующий тип мелкого крестьянского хозяйства не может служить основой экономического возрождения деревни, что для поднятия производительности в сельском хозяйстве необходимо коренное изменение самой формы хозяйства и что единственной формой, могущей поднять уровень сельскохозяйственного производства, является нарождающийся тип крупного социалистического трудового хозяйства, съезд единогласно приветствует политику наркомзема и одобряет деятельность губземотдела, направленную к осуществлению этой политики.

2) Констатируя сильный сдвиг в передовых слоях крестьянства Томской губернии в пользу объединения своих мелких хозяйств в крупные коллективные хозяйства, съезд считает необходимым оказывать всемерную этому здоровому движению поддержку в моральном и материальном отношении.

3) Съезд считает, что боевой задачей является, наряду с продовольственными заданиями, является работа по расширению посевной площади и по увеличению объема продуктов сельскохозяйственного производства; а потому предлагает всем земельным органам губернии обратить на этот вопрос самое серьезное внимание и принять самые срочные меры по организации общественных и государственных заводов и заводов, съезд возлагает все остальные органы и обязывает их оказывать в этом отношении земорганам всяческое содействие.

4) Имея в виду начавшееся массовое переселение крестьян голодающих губерний советской России в Сибирь, съезд предлагает губпродком и уездным земотделам всем уездным и волостным исполкомам и сельским советам и призывает все передовое крестьянство губернии к самым живым братским участкам отнесению к товарищам переселенцам и помочь им пережить суровую зиму, чтобы вместе с весной они могли уже приложить свои усилия к увеличению посевной площади губернии.

5) Считая мероприятия губземотдела в отношении животноводства, агрономической помощи населению, сельскохозяйственного образования и по борьбе с вредителями вполне правильными, съезд находит необходимым принять меры к расширению этих мероприятий и болшему обеспечению коллективного и единоличного трудового сельского хозяйства». Принимается также добавление меры к оказанию немедленной хозяйственной помощи семьям красноармейцев.

Съезд поручает т. Жилину агломерациями, после чего заседание закрывается Пенном «Интернационала».

Профессиональная Жизнь

В сенсе всемирнокапиталистическом.

На заседании правления союза всемирнокапиталистическом — состоялось принятие к созданию клуба для членов союза. Необходимою организационною задачей является то, что широкая культурно-просветительная работа вообще и санитарно-просветительная в частности, до настоящего времени не велась. Кроме того необходимо организовать быт и технику, которая может быть организована только при клубе.

В сенсе служащих коммунального отдела.

Правлением союза служащих коммунального отдела рассматривался вопрос о парижской быстрой «Товариществе». Дело в том, что парижская эта принадлежала германской полиции, которая, с приходом в Сибирь советской в асти, указала на родины в парижской осталась без хозяина. Правление поручило председателю т-ва парижской т. Лейнеру войти в коммунистическое хозяйство с целью передачи парижской в ведение послезавоеванного.

В зап.-сибирск. обществе сельск. хозяйства.

Правление западно-сибирского общества сельского хозяйства на встрече в алачке одобряет пролонгированный кризис, принимает ряд мер к устройству обществу комитетом мелких отраслей хозяйства, как-то: кролиководства, пчеловодства, огородничества и т. п., организация таких комитетов будет способствовать более быстрому и широкому развитию указанных отраслей.

Одной из очередных задач общества является организация при нем комитета кролиководства. Эта, слабо развитая в данное время, отрасль хозяйства, ввиду массового кризиса может иметь большое пролонгированное значение. Более, что разведение кроликов доступно почти каждому горожанину; оно не требует больших денежных затрат, не требует большого помещения и с его ухода. Конечно, как и вообще в каждом деле, а тем более в деле малой величины, в каком-либо виде разведение кроликов, требуются знания и учреждение, объединенных общностью целей.

Исходя из указанных соображений, правление западно-сибирского общества сельского хозяйства приступило к организации лекций и бесед по кролиководству.

В воскресенье, 31-го октября, в 6 часов, в помещении западно-сибирского общества сельского хозяйства (Коммунистический проспект, № 4, вход со двора), состоится первая лекция по прилагаемой программе.

Лекция будет сопровождаться демонстрацией наиболее распространенных пород кроликов.

Программа лекции по кролиководству.

1) Значение кролиководства при создании современных условий жизни, т. е. при уходе производства мясных

продуктов, мехов домашних животных и пушнины. 2) Краткие сведения и цифровые данные о кролиководстве в Бельгии, Франции, Германии в последние годы Великой европейской войны. 3) Потребление кроличьего мяса и других продуктов кролиководства в западных европейских государствах. 4) Свобода ремесла и необходимость усиленного распространения кролиководства в России и Сибири. Причины, задерживающие до сих пор это дело у нас: дефицит мяса, пушнины, мехов, домашних животных, предубеждение (апатология) в России культуры картофеля, недостаточная популярность у нас этого дела. 5) Меры введения кролиководства среди рабочих и крестьян — факторы средней России, показывающие успехи животноводства в полосе Московско-Казанской железной дороги. 6) Польза, получаемая от кроликов. 7) Разведение кролика, жилище кролика, корм его, затраты средств и времени при разведении кролика. 8) Порода кролика, внешние черты и пухлые (подробно о фландрских, ангорских, русском гродненском сером топе) краткое перечисление второстепенных пород. 9) Кратко об условиях содержания кроликов и о болезнях. 10) Основные рассадки и промышленное кролиководство. 11) Кролиководство в России. 12) Использование продуктов кролиководства при приготовлении пищи. 13) Очередные задачи в деле развития кролиководства. Популяризация этого дела среди широких масс населения особенно среди сельского и рабочего люда в городах — чтение лекций, издание общедоступных брошюр и плакатов, организация показательных советских кролиководческих краткосрочных курсов при них и случайных пункта и, раздача племенного материала с условием переезда дальше части молодежи.

включаются договоры с рабочими артелями, свозится работный фонд. Торговля начато работ отсутствие плыв для терок и сит, по есть надежды, так или иначе ликвидировать эти недостатки и в непродолжительное время приступит в работу.

В рабочем дворе. В воскресенье в 4 ч. дня в рабочем дворе собирается общее собрание всех, участвовавших в хоровую комиссию. Собрание будет происходить в среднем этаже конюшни № 2. Желавших учиться пусть явятся по объявлению.

В Центроватт. Томским губземотделом центровать поуче новый транспорт литературы. Все заинтересованные организации вынашивают искренности с содержанием новой продукции в книжные склады губземотдела, где устроены выставки книг.

Завселем учетно-распределительной комиссии состоит в субботу 30 октября в 4 ч. дня Дворца по объявлению.

Домашние курсы. Томский райкультура с утверждения субкультура открывает домашние курсы для подготовки дошкольников в дошкольные учреждения субкультура всей Сибири. На курсы принимаются лица со средним образованием (не исключительном случае могут быть приняты и лица с образованием ниже-среднего уровня). Все принятые слушатели будут считаться служащими райкультуры и получать соответствующее содержание, а в случае окончания курса в распоряжении райкультуры. Знания на курсах преподаются теоретически (практически) и теоретически. Окончившие курсы приобщаются к годовому окладу. Проведение курсов осуществляется в часы занятий в канцелярии райкультуры. Коммунистический пр. бывш. Миллионная № 3, перх). За справками и программами следует обращаться туда же.

Народное хозяйство. Томское губземотделом Центроватт организует выпуск сборника статей «Народное хозяйство» в 1926 г. (в 7 м. выпуска) издание института экономических исследований.

Все организации, желающие подписаться на указное издание, должны не позднее 1-го ноября с. г. внести в томское губземотдел предварительный взнос в 500 руб.

По Томску.

Празднование освобождения Сибири от полчищ немцев. Постановлением губземотдела от 23 октября празднование освобождения Сибири от полчищ немцев приурочено ко дню оставшихся торжеств.

Переосмысление обстановки. Губземотдел объявил всех сапожников и шорников, освобожденных по базе от трудовой мобилизации, явиться на переосмысление обстановки. Мероприятие это вызвано недостатком специалистов по сапожному и шорно-седельному делу.

Работа для молодежи. Губземотдел мобилизует для работы оставшихся в 1892—96 годах по 44 годам Томской губернии по уездам Томскому, Марианскому, Щегловскому и Кузнецкому. Остальные уезды мобилизация не затронула.

Мобилизация объявила явиться в исправной теплой одежде и обуви со своей семьей и продолжать работу на три дня. Мобилизация проводится исключительно для белой и белой работы по швейной мобилизации и использованию их труда.

Первым делом явятся на сборные пункты в Тагуй, Щегловск, Колываново и Бузнец назначено 1 ноября. В течение трех дней сбудутся обязанности мобилизованных рабочих и распределить их по копам, для чего сбудутся предложено мобилизовать на сборные пункты ответственных агентов.

За неактуальностью. Губревком телеграфно предложил новониколаевскому исполкому арестовать и под конвоем доставить в Томск заведующего новониколаевским подпротом. Арест наложен за невыполнение приказа губревкома об отправке в Томск запасов бумаги, имеющихся на складе новониколаевского подпротом.

Школа садоводства и огородничества. Губземотдел признавая необходимость и целесообразность организации в г. Томске школы по садоводству огородничеству и пчеловодству, поручил с. х. подотделу срочно приступать к разработке вопроса, связанных с организацией школы.

Помещения для новых рабочих. Губземотделом сделано телеграфное распоряжение уездному, судженскому и щегловскому исполкомам об обследовании помещений данных рабочих с целью выяснения возможности расселения в них рабочих прилегающих каменноугольных копей.

Выработка крахмала. Химотделом принимаются меры к организации выработки крахмала в г. Томске и других местах. Уже за-

Почтовые радиограммы.

Оперативная радиосводка полевого штаба революционных республик от 29 октября.

Южный фронт.

В Геронском районе нами занят г. Алаши и селение в югу и северо-востоку от него.

В Никольском районе успешные для нас бои продолжаются. По дополнительным сведениям, в боях 27 октября нашими войсками захвачено 1100 пленных, 3 исправных орудия, 44 пулемета и 200 подвод с военным имуществом.

В Бердском районе нами заняты г.г. Бердяск и Богатск. За волею полевого штаба революционных республик Б. и м.

